

समृद्ध समाज

SAMRIDHA SAMAJ NATIONAL DAILY राष्ट्रिय दैनिक

बन्जारालाई हिरासतमा राख्न म्याद थप

हेटौडा: बलात्कार गरेको अभियोगमा पक्राउ परेका इन्द्रप्रसाद बन्जारा (रमेश) लाई ५ दिन प्रहरी हिरासतमै राख्न दोस्रो पटक म्याद थप भएको छ। बिहीबार जिल्ला अदालत मकवानपुरले बन्जारालाई थप ५ दिन हिरासतमै राखेर अनुसन्धान गर्न अनुमति दिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक टेकबहादुर कार्कीले जानकारी दिनुभयो। गत आइतबार जिल्ला अदालत मकवानपुरले बन्जारालाई ५ दिन प्रहरी हिरासतमा राख्न अनुमति दिएको थियो। बन्जारालाई सोमबारसम्म हिरासतमा राख्न अनुमति दिइएको हो। घटनाबारे अदालतले बयान लिइसकेको र अब मेडिकल रिपोर्ट आउन बाँकी रहेको प्रवक्ता कार्कीले बताउनुभयो। मकवानपुरमा पछिल्लो पटक जबरजस्तीकरणका मुद्दा बढेको छ। शनिबार साँझसम्म जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरको हिरासतमा रहेका ७८ थुनुवामध्ये ८ जना जबरजस्ती करणी मुद्दाको रहेका छन्।



विद्यालयमा स्वागत छ: हेटौडा उपमहानगर क्षेत्रको एक विद्यालयमा आजदेखि पठनपाठन सुरु हुँदै गर्दा विद्यार्थीलाई नयाँ शैक्षिक वर्षको सुरुवातमा स्वागत गर्न बनाइएको आकर्षक डिजाइन। आज आइतबारबाट मकवानपुर जिल्लाका अधिकांश विद्यालयहरू सुरुवात हुँदैछ। नयाँ शैक्षिकसत्रको पठनपाठन एकसाथ हुने अवस्था छैन। विद्यालयहरूले आफ्नो अनुकूलमा पठनपाठन सुरु गर्ने गरेका छन्। आजबाट भने अधिकांश विद्यालयहरू सुरु हुने अवस्था देखिन्छ।

खेलकुद विकास समितिद्वारा खेलाडी सम्मानित

मकवानपुरका ११ जना खेलाडीले राष्ट्रिय प्रतियोगिता खेल्ने



खेलाडी सम्मानपछि सामूहिक तस्वीर खिचाउँदै।

समाज संवाददाता
हेटौडा: बागमती प्रदेशस्तरीय राष्ट्रिय रनिङ्ग सिल्ड खेलकुद प्रतियोगितामा पदक विजेता खेलाडीलाई मकवानपुर जिल्ला खेलकुद समितिले सम्मान गरेको छ। शनिबार बिहान एक कार्यक्रमको आयोजना गरेर खेलकुद विकास समितिले सम्मान गरेको हो। प्रदेशस्तरीय छनोट प्रतियोगितामा सहभागी खेलाडीमध्ये ११ जनाले राष्ट्रिय प्रतियोगितामा सहभागिता जनाउन पाउने भएका छन्। प्रदेशस्तरीय छनोटमा मकवानपुर जिल्लाका खेलाडीले ६ वटा स्वर्ण पदक, ४ वटा रजत पदक र ६ वटा कांस्य पदक गरी १६ वटा पदक हासिल गर्दै प्रतियोगितामा तेस्रो भएको छ। जिल्ला खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष वेश खड्गीको अध्यक्षता तथा हेटौडा उपमहानगरपालिकाका प्रमुख मिना कुमारी लामाको प्रमुख आतिथ्यमा खेलाडी सम्मान कार्यक्रम भएको हो। नगर प्रमुख लामाले खेलाडीहरू अनुशासित र मर्यादित हुनुपर्ने सुझाव दिनुभयो। उहाँले खेलाडीको सुरक्षामा पनि जोड दिन खेलकुद विकास समितिलाई आग्रह गर्नुभयो। त्यस्तै उहाँले मकवानपुरमा बन्दै गरेको रंगशाला तीव्र

गतिमा अघि बढाउन जोड दिनुपर्ने बताउनुभयो। मकवानपुरबाट एथ्लेटिक्सबाट दिना गोपाली (दौड), आयुष नेगी (दौड), सुमन योञ्जन (ज्यावलिन थ्रो) र सुजन राई (दौड) गरी ४ जना चयन भएका छन्। यस्तै कवड्डी महिलामा निशवला विष्ट र पुरुषमा निश्चल तामाङले राष्ट्रिय प्रतियोगितामा सहभागिता जनाउने भएका छन् भने भलिबलमा श्रीशा लोप्चन, सबिन छुमी र पुजन गुरुङ चयन भएका छन्। तेक्वान्दोमा कविन राई र सोनिमा श्रेष्ठ गरी दुईजना चयन भएका छन्। खेलाडी सम्मान कार्यक्रममा बागमती प्रदेश खेलकुद विकास परिषदका सदस्य सचिव सूर्यलाल भण्डारीले राष्ट्रिय रनिङ्ग सिल्डको राष्ट्रिय प्रतियोगितामा सहभागिता जनाउने बागमती प्रदेशको टिमलाई बन्दप्रशिक्षणको व्यवस्था मिलाइएको जानकारी दिनुभयो। आइतबार देखि ५ दिनका लागि काठमाडौँमा बन्दप्रशिक्षणको व्यवस्था मिलाइएको उहाँले बताउनुभयो। बागमती प्रदेशबाट १ सय ११ जना खेलाडी सहभागी हुने भण्डारीले जानकारी दिनुभयो। खेलकुद विकास समितिका अध्यक्ष वेश खड्गीले सबैको साथ र सहयोगमा जिल्लाले बन्दप्रशिक्षणको व्यवस्था मिलाएको र त्यसको सकारात्मक नतीजा पनि हासिल भएको बताउनुभयो।

सकियो हेटौडा साहित्य महोत्सव

विविध बहस, स्रष्टा सम्मान, कृति विमोचन, रचना वाचन



मन् मञ्जिललाई सम्मान गरिँदै।

समाज संवाददाता
हेटौडा: हेटौडा साहित्य महोत्सव-२०८० सकिएको छ। शुक्रबार र शनिबार दुईदिन आयोजना गरिएको महोत्सवमा विविध विषयमा बहस, स्रष्टा सम्मान, कृति विमोचन तथा रचना वाचन गरिएको छ। साहित्य संगम मकवानपुरकी अध्यक्ष अनिता न्यौपानेको सभाध्यक्ष तथा नेपाल प्रज्ञा प्रतिष्ठानका अध्यक्ष भूपाल राईको प्रमुख आतिथ्यमा स्रष्टा सम्मान तथा कृति विमोचन कार्यक्रम भएको छ। महोत्सवको दोस्रो दिन शनिबार मकवानपुर साहित्य श्री सम्मान-२०७९ वाट मकवानपुरका साहित्यकार/गीतकार शम्भु बास्कोटालाई प्रदान गरेको छ। बास्कोटालाई १५ हजार ५ सय ५५ रुपैयाँसहित सम्मान गरिएको छ। २१ हजार १ सय ११ रुपैयाँसहित भैरव अर्याल स्मृति सम्मान-२०७९ सञ्जय साहलाई प्रदान गरिएको छ। साह रौतहटमा रहेर साहित्य लेखन, पत्रकारिता, व्यंग्य र वज्जिका भाषामा निरन्तर साधनारत हुनुहुन्छ। अणकुमारी स्मृति साहित्य पुरस्कार ज्ञानदीप शिक्षा निकेतनकी उपासना थापालाई प्रदान गरिएको छ। थापालाई ५ हजार रुपैयाँसहित पुरस्कृत गरिएको हो।

लेखक तथा कथाकार महेश पौडेललाई प्रदान गरिएको छ। पौडेललाई २५ हजार रुपैयाँसहित सम्मान गरिएको हो। १० हजार राशीको रामहरि-देव युवा सम्मान-२०७९ मकवानपुरका कवि छवि अनित्यलाई प्रदान गरिएको छ। हेटौडा-५ स्थित जिएस निकेतन विद्यालयका छात्र आदर्श पौडेलको पहिलो कृति "मेकिङ इट इजी" विमोचन गरिएको छ। १० कक्षामा अध्ययनरत पौडेलले १४ वर्षको उमेरमा कृति विमोचन गर्न सफल भएको छ। समिक्षक बलराम अधिकारीले तनावमुक्त तथा उर्वरा जीवन कसरी जिउने भन्ने विषयमा पौडेलले कृति तयार पारिएको बताउनुभयो। गीताको अनुशरण गर्दै आध्यात्मिक कसरी बन्नेबारे कृतिमा चर्चा गरिएको उहाँको भनाइ छ। जुन सिद्धान्तभन्दा व्यवहार महत्वपूर्ण रहेको कुरा दर्साएको बताउनुभयो। यसैगरी वैकिङ क्षेत्रबाट सेवानिवृत्त हुनुभएका सुदर्शन अधिकारीको दोस्रो कृति "वैकिङ क्षेत्रमा बढेका पाइलाहरू" विमोचन गरिएको छ। वित्तीय क्षेत्रमा काम गर्न चाहने पाठकलाई मध्यनजर गर्दै कृति तयार पारिएको अधिकारीले जानकारी दिनुभयो। भरुना साहित्यिक परिवार मकवानपुरका अध्यक्ष विश्वनाथ सञ्जेलले उक्त कृतिमाथि समिक्षा गर्नुभयो। २००९ सालमा काठमाडौँमा जन्मनुभएका अधिकारीले वित्तीय क्षेत्रमा ४५ वर्ष सेवा अनुभव लिइसकेको बताउनुभयो। यस्तै महोत्सवमा "आख्यानले हिँडेको वाटो", "अनुवाद: भाषाको मन छाम्ने प्रयत्न", "कविताहरूको क्षितिज कति साँघुरो, कति फराकिलो", "छन्दको सुगन्ध, कविताको इन्द्रेणी" जस्ता विषयमा बहस गरिएको छ। पहिलो दिन कार्यक्रमको उद्घाटन गर्दै माटोको कथा, कसरी बन्दै छ हेटौडा, सिर्जनामा नयाँ पुस्ता, मुक्तक महक, वाह गजल जस्ता विषयमा बहस गरिएको थियो। यस्तै साहित्यमा शरीरको राजनीति कार्यपत्र प्रस्तुत गरिएको थियो।

वन विज्ञानका प्राध्यापक-विद्यार्थीले जर्मनी र फिनल्याण्डसँग सहकार्य गर्ने



इप्सा हेटौडा सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्नुहुँदै प्रा.डा. बलराम भट्ट।

समाज संवाददाता
हेटौडा: कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालय अन्तर्गत हेटौडास्थित वन विज्ञान संकायले आफ्ना प्राध्यापक-विद्यार्थीलाई जर्मनी र फिनल्याण्डका समकक्षीसँग सहकार्यको तयारी गरेको छ। वन संकायको कार्यालयले जर्मनी र फिनल्याण्डसँग सहकार्यका लागि आवश्यक तयारी गरिरहेको डीन प्राध्यापक डा. बलराम भट्टले जानकारी दिनुभएको छ। अन्तर्राष्ट्रिय वन विद्यार्थी संघ (इप्सा) हेटौडाको तीन दिने सम्मेलनको शनिबार हेटौडाका उद्घाटन गर्नुहुँदै प्रा.डा. भट्टले प्राध्यापक विद्यार्थीको क्षमता विकास गर्नका साथै अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा विद्यार्थीलाई प्रतिस्पर्धी र गुणात्मक बनाउन सहकार्यको प्रयास भइरहेको जानकारी दिनुभयो। यस्तै वन संकायको नयाँ प्रशासनिक भवन निर्माणको कार्य छिट्टै सुरु हुने र नयाँ प्रशासनिक भवनपछि शैक्षिक क्रियाकलापको गुणस्तर अझ बृद्धि गर्न सकिने उहाँले बताउनुभयो। कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालय स्थापना भई वन संकाय हेटौडामा स्थापना भएदेखि नै त्रिविअन्तर्गतको वन विज्ञान अध्ययन संस्थानसंगको स्वामित्व विवाद व्यहोर्दै आएको वन संकायले एक वर्षअघि मात्रै शैक्षिक भवन निर्माण सम्पन्न गरेको छ।

भौतिक पूर्वाधारको अभावमा प्रभावकारी शैक्षिक क्रियाकलापमा केही असहजता भइरहेको प्रा.डा. भट्ट बताउनुहुन्छ। यसैबीच शनिबारबाट सुरु भएको सम्मेलन विभिन्न क्रियाकलाप गरी सोमबार सम्पन्न हुनेछ। शनिबार इप्सा हेटौडाका अध्यक्ष अनिल सुवेदीको अध्यक्षता तथा कृषि तथा वन विज्ञान विश्वविद्यालय अन्तर्गत वन विज्ञान संकायका डीन प्राध्यापक डा. बलराम भट्टको प्रमुख आतिथ्यमा सम्मेलनको उद्घाटन कार्यक्रम भएको छ। कार्यक्रममा सहभागीले विश्वविद्यालय तहको शिक्षा हासिल गरेका जनशक्तिले समाजमा योगदान गर्नुपर्ने धारणा राखेका थिए। शनिबारनै स्नातक तह अध्ययनरत विद्यार्थीका लागि अभिमुखीकरण कार्यक्रम भएको छ। मकवानपुरको मनहरी गाउँपालिकास्थित डिभिजन वन कार्यालय राप्तीका प्रमुख विष्णुप्रसाद आचार्यले वन विज्ञान विषयमा स्नातक तहको अध्ययन पूरा गरिसकेपछि के गर्ने भन्ने विषयमा विद्यार्थीहरूमाफ प्रस्तुत गर्नुभएको थियो। ३ दिने कार्यक्रमअन्तर्गत आइतबार वन प्रदर्शनी, इप्साको नयाँ समिति गठन हुनेछ भने सोमबार सांस्कृतिक साँफसँगै विविध खेलकुद र विद्यार्थीलाई उत्प्रेरित गर्ने, वन सम्बन्धी ज्ञान दिने जस्ता कार्य हुने अध्यक्ष सुवेदीले जानकारी दिनुभयो।



घटना दर्ता गरौं: वैशाख महिनाको पहिलो साता घटना दर्ता सप्ताहको रूपमा मनाउने क्रममा मकवानपुरको बागमती गाउँपालिकामा घटना दर्तासम्बन्धी सचेतनामूलक पोस्टर टाँस्दै एक व्यक्ति। मानिसको जन्म, मृत्यु, बसाइँसराइ, विवाह, सम्बन्ध विच्छेद जस्ता घटना स्थानीय पञ्जीकाधिकारीकोमा दर्ता गराउन सरकारले आह्वान गरेको छ। घटना दर्ताको अभावमा मूलतः जनसांख्यिक अवस्थाका बारेमा यथार्थ विवरण नहुँदा वास्तविक योजना बनाउन समस्या हुने गरेको छ। अझ भन्ने हो भने यथार्थ योजना बनाउन, कार्यान्वयन गर्न घटना दर्ताको अवस्था दुरुस्त हुनु जरुरी छ। सरकारी निकायले नै घटना दर्तालाई प्रभावकारी बनाउन आवश्यक सहजीकरण गर्न नसकेको देखिन्छ।

महिला कृषि समूहलाई गाई अनुदान विश्वमै बाँझोपनको...



समाज संवाददाता
महिला कृषि समूहलाई गाई अनुदान हेटौँडा: हेटौँडा-८ स्थित ओमनगरमा संयुक्त महिला कृषि समूहलाई वडा कार्यालयले उन्नत जातको गाई अनुदान दिएको छ। शनिबार एक कार्यक्रमका बीच वडाले ५ लाख रुपैयाँ बराबरको ७ वटा गाई कृषि समूहका सात

दोस्रो बच्चा जन्माउँदा धेरै वर्षको अन्तराल राख्दा समेत उमेरजन्य तथा अन्य धेरै कारणले गर्भ रहनमा समस्या आउने गरेको समेत पाइएको छ। यस्तोमा पुरुषले आफ्नो जाँच गर्नमा ढिलाइ गर्ने गरेको पाइन्छ। किनकि दोस्रो गर्भ नरहनुमा आफ्नो पनि कमजोरी रहेको हुनसक्ने अनुभूति गर्न पुरुषले समय लगाउँछन्।

पछिल्लो समयमा पुरुषहरूमा बाँझोपनको समस्या बढिरहेको छ। शुक्रकीटको संख्यामा कमी आउनु, शुक्रकीटको संरचना तथा आकृतिमा परिवर्तन आउनु, शुक्रकीटको हिंडने क्षमतामा कमी आउनु, शुक्रकीट नष्ट हुनु जस्ता कारणले पुरुषमा बाँझोपन आउने गर्छ।

यसैगरी हर्मोनको असन्तुलन, अस्तव्यस्त जीवनशैली, धूम्रपान तथा मदिरापान, प्रदूषण, फलफूल तथा सागपातबाट कीटनाशक औषधि शरीरमा प्रवेश गर्नुले पनि पछिल्लो समय बाँझोपनको समस्या बढिरहेको छ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनका अनुसार उच्च आय भएका देशमा १७.८ प्रतिशत प्रजनन उमेरका व्यक्ति बाँझोपनको समस्याबाट ग्रसित छन् भने निम्न तथा मध्यम आय भएका देशमा यस्तो संख्या संख्या १६.५ प्रतिशत छ।

अल्पविकसित देशका मानिसले आफ्नो आयको ठूलो हिस्सा बाँझोपनको उपचारमा खर्च गर्नुपरेको पनि डब्ल्युएचओले उल्लेख गरेको छ।

वीवीसीवाट

लुम्बिनी प्रदेशस्तरीय बालसाहित्य उत्सव सम्पन्न

समाज संवाददाता

हेटौँडा: नवसर्जक साहित्य चौतारी नेपाल लुम्बिनी प्रदेश समितिले लुम्बिनी प्रदेशस्तरीय बाल साहित्य उत्सव गरेको छ। छन्द दिवस तथा नवसर्जक साहित्य चौतारीको प्रथम स्थापना दिवसका अवसरमा प्रथम बालसाहित्य उत्सव सम्पन्न भएको हो। उत्सवमा स्रष्टा सम्मान एवम् रचना वाचनसमेत गरिएको थियो।

कार्यक्रममा प्रा.डा. कपिल लामिछाने, प्रा.डा. हिरण्यलाल ज्ञवाली, सहप्राध्यापक डा. गणेश पाण्डेय, डा. हिमलाल पन्थी, डा. प्रेमप्रसाद तिवारी, डा. नारायणप्रसाद पन्थ, युवा प्रतिभा सुलभ अधिकारी, बालप्रतिभा लक्ष्मी सुवेदी गरी आठ जनालाई सम्मान गरिएको थियो।

कपिलवस्तु जिल्लाको वाणगंगाया सम्पन्न भएको कार्यक्रममा नवसर्जक साहित्य चौतारी, लुम्बिनी प्रदेश समितिको अध्यक्ष जोशिका कँडेल 'निशा'को अध्यक्षता तथा राष्ट्रियसभा सदस्य विमला घिमिरेको प्रमुख आतिथ्य रहेको थियो।

कार्यक्रममा साहित्यकार हरिप्रसाद घिमिरे, चौतारीका परिकल्पनाकार एवम् केन्द्रीय संरक्षक दीपक गौतम, संस्थाको केन्द्रीय अध्यक्ष प्रसन्ना चौलागाईं, केन्द्रीय सल्लाहकारहरू ऋषिकेशव भारद्वाज, रमेशमोहन अधिकारी, जयन्ती आचार्य, साहित्यकारहरू जनार्दन खनाल, ऋषि आजाद विशिष्ट अतिथिका रूपमा रहनुभएको थियो। करिब एक सय ५० साहित्यकारहरूको उपस्थिति रहेको

कार्यक्रममा बुद्धिसागर बेलबासे, यजलाल सुवेदी, विद्या बेलबासे, कृष्णप्रसाद पाण्डे, सरु जवाली, सूर्य भुसाल, कृष्णप्रसाद भट्टराई, कमला खनाल कँडेल, प्रकाश भुसालगायत दुई दर्जन स्रष्टाले रचना वाचन गर्नुभएको थियो।

हेटौँडामा केन्द्रीय कार्यालय रही देशका सात वटै प्रदेशमा कार्यसमिति विस्तार गरेको चौतारीको केन्द्रीय समितिको समन्वयमा हरेक प्रदेशमा बालसाहित्य उत्सव सम्पन्न गर्ने योजना रहेको र सोहीअनुसार लुम्बिनी प्रदेशले कार्यक्रम सम्पन्न गरेको चौतारीको अध्यक्ष चौलागाईंले जानकारी दिनुभयो। आगामी दिनमा सबै प्रदेशमा कार्यक्रम गर्ने उहाँले बताउनुभयो।



श्री त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालय (प्राविधिक शिक्षालय)

हेटौँडा उपमहानगरपालिका-११, नवलपुर, मकवानपुर

सूचना प्रकाशित मिति : २०८०/०१/०९ गते

आवेदनको म्याद थप गरिएको सम्बन्धमा

क) विज्ञापनको

प्रस्तुत विषयका सम्बन्धमा यस श्री त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालय, हेटौँडा-११, मकवानपुरको मिति २०८० बैशाख ०२ गते बसेको विद्यालय व्यवस्थापन समितिको निर्णय अनुसार यस विद्यालयलाई शैक्षिक वर्ष २०८० का लागि आवश्यक पर्ने तपसीलका पदहरूमा एक वर्षे निजी करार नियुक्तिद्वारा पदपूर्ति गर्नुपर्ने भएकोले योग्यताप्राप्त इच्छुक नेपाली नागरिकले सूचना प्रकाशित भएको मिति: २०८०/०१/०३ ले ७ (सात) दिन भित्र आवश्यक कागजात सहित विद्यालयमा स्व:हस्तलिखित आवेदन दिन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि सूचना प्रकाशित गरिएकोमा मिति २०८० बैशाख ०९ गतेको बैठकको निर्णय बमोजिम उक्त आवेदनको म्याद यही मिति २०८० बैशाख १७ गते आइतबार कार्यालय समयसम्म थप गरिएकोले सबैको जानकारीका लागि प्रकाशित गरिएको व्यहोरा अनुरोध छ।

विज्ञापन गरिएको पद तथा संख्या:

सि.नं.	विज्ञापन गरिएको पद	संख्या	प्रकार	योग्यता
१	शिक्षक (आधारभूत अंग्रेजी/विज्ञान)	अंग्रेजी-२, विज्ञान-१	निजी १ वर्षे करार	न्यूनतम +2 सम्बन्धित विषय
२	बस चालक	१	निजी १ वर्षे करार	न्यूनतम कक्षा ८ उत्तीर्ण
३	बस सह-चालक/भान्सा सहयोगी	१	निजी १ वर्षे करार	न्यूनतम कक्षा ८ उत्तीर्ण

ख) सूची दर्ताको

सूची दर्ता सम्बन्धमा

प्रस्तुत विषयका सम्बन्धमा यस श्री त्रिभुवन माध्यमिक विद्यालय, हेटौँडा-११, मकवानपुरको मिति २०८० बैशाख ०२ गते बसेको विद्यालय व्यवस्थापन समितिको निर्णयअनुसार यस विद्यालयलाई शैक्षिक वर्ष २०८० मा आवश्यक पर्ने तपसीलका सेवा तथा सामग्रीहरू आपूर्ति गर्न इच्छुक ईजाजतप्राप्त आपूर्तिकर्ता व्यक्ति वा फर्मले विद्यालयद्वारा सूचना प्रकाशित भएको मिति ७ (सात) दिन भित्र आवश्यक कागजात सहित विद्यालयमा सूची दर्ताको लागि आवेदन दिन सम्बन्धित सबैको जानकारीका लागि सूचना प्रकाशित गरिएको व्यहोरा प्रकाशित गरिएकोमा मिति २०८० बैशाख ०९ गतेको बैठकको निर्णय बमोजिम उक्त आवेदनको म्याद यही मिति २०८० बैशाख १७ गते आइतबार कार्यालय समयसम्म थप गरिएकोले सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको व्यहोरा अनुरोध छ।

तपसील:

१) विद्यालय मसलन्द सामग्री, २) विद्युतीय सामग्री, ३) निर्माण सामग्री, ४) रङ्गरोगन तथा भित्तेलेखन, ५) खाद्यान्न (दिवा खाजाका लागि आवश्यक) तथा भान्साका सामान, ६) शैक्षिक सामग्री, ७) पुस्तकालय प्रयोगशाला सम्बन्धी सामग्री, ८) खेलकुद सामग्री, ९) कम्प्युटर, फर्निचर, विद्युत, खानेपानीलागायत निर्माण तथा मर्मत सेवा, १०) सुरक्षा तथा अन्य जनशक्ति आपूर्ति सेवा, आदि।

नोट:- विस्तृत जानकारीका लागि विद्यालय समयभित्र स्वयम् विद्यालयमा उपस्थित भई सम्पर्क गर्न सकिने छ।

नारायणप्रसाद भण्डारी

प्रधानाध्यापक

भर्ना खुल्यो !! भर्ना खुल्यो !!

नयाँ वर्ष २०८० सालको उपलक्ष्यमा विद्यार्थी अभिभावक शिक्षक तथा समस्त शुभचिन्तकहरूमा हार्दिक मङ्गलमय शुभकामनासहित शैक्षिक सत्र २०८० को लागि कक्षा नर्सरी देखि कक्षा ९ सम्म भर्ना खुलेको सहर्ष जानकारी गराउन चाहन्छौं।

Entrance प्रवेश परिक्षा भइरहेको जानकारी गराउन चाहन्छौं।

आधारभूत तथा माध्यमिक तहको Entrance परिक्षा चैत २९ गते हुनेछ।
पूर्व प्राथमिक तथा प्राथमिक तहको Entrance परिक्षा चैत ३० गते हुनेछ।

Tulasi Mehar Memorial Secondary School
Hetauda-10
Contact no: 057-520737, 9855071876

हेटौँडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी

ELISA, CLIA तथा फुल्लि अटोमेटेड मेसिनद्वारा रगतको स्पेसल जाँचहरू गरिन्छ।

Papcytology
-थाईराईड
-क्यान्सर
-रक्तअल्पता
-वाथरोग
-बाँझोपन
-भाइरस सम्बन्धी सम्पूर्ण परीक्षण गरिन्छ।
साथै रगत, दिसा, पिसाव, पिप कल्चर समेत गरिन्छ।

(HRL)

खुल्ने समय: विहान ७:०० बजेदेखि बेलुका ७:०० बजेसम्म

सञ्चालनको छोटो अवधिमा हाम्रो सेवालार्इ विश्वास गर्दै सेवा गर्ने अवसर दिनुहुने सम्पूर्ण सेवाग्राहीप्रति आभारसहित अब प्रत्येक महिनाको दोस्रो शनिबार सुगर जाँच निशुल्क र चौथो शनिबार थाइराइड जाँचमा ५० प्रतिशत छुट हुने सहर्ष जानकारी गराउँदछौं।

थप जानकारीको लागि HRL
हेटौँडा रिफरेन्स ल्याबोरेटरी
हेटौँडा-१, भिन्तुनाथ सम्पर्क फोन नं.: ०५७-५२०४५७

स्वादिष्ट नेवारी खाजा



अब होटल बासुकला (फास्टफुड) मा

(१) स्वादका पारखीको विश्वास जित्दै २५ वर्षदेखि निरन्तर सेवामा समर्पित स्वादिष्ट नेवारी खाजा घरमा स्वागत गर्दछौं।

(२) नेवारी खाजा सेट, म:म, चाउमिन, बारा, योमरी लगायतका खाजा खान हार्दिक स्वागत गर्दछौं।

होम डेलिभरीको पनि सुविधा रहेको जानकारी गराउँदछौं।
०५७-५२६०१३

RELIANCE ENGLISH SECONDARY BOARDING SCHOOL
ठेगाना: हेटौँडा-५, सनोपोखारा

भर्ना खुल्यो!!
२०८०
नर्सरी देखि ९ सम्म

कक्षा	१	२	३	४	५	६	७	८	९
सीट संख्या	१९	६	१२	८	१०	७	९	८	३

थप जानकारीको लागि
९८०२५३९५०० | ९८०२५३९५०१ | ९८०२५३९५०५

राष्ट्रिय प्रतियोगितामा पनि स्वर्ण पदक जित्छु

मकवानपुरको थाहा नगरपालिकास्थित इअन इंग्लिस एकेडेमीमा ७ कक्षाको परीक्षा दिएर ८ कक्षामा उत्तीर्ण भएको नतीजा आउँदै गर्दा दिना गोपालीले प्रदेशस्तरीय राष्ट्रपति रनिङ्ग सिल्ड प्रतियोगितामा मकवानपुर जिल्लाका लागि २ वटा स्वर्ण पदक जित्दा १०० र २०० मिटर दौडमा जिल्लाका लागि दुईवटा स्वर्ण पदक जितेकी हुन् । विद्यालयस्तरीय राष्ट्रपति रनिङ्ग सिल्ड प्रतियोगितामा सहभागिता जनाएको पहिलो पटकमै पालिका, जिल्ला, प्रदेश हुँदै राष्ट्रिय प्रतियोगितामा सहभागी हुन लागेकी गोपालीसँग समृद्ध समाज दैनिकका सम्पादक सुरेश श्रेष्ठले गर्नुभएको कुराकानीको सम्पादित अंशः



दिना गोपाली

स्वर्ण पदक विजेता एथ्लेटिक्स खेलाडी

समाजः प्रदेशस्तरीय छनौटमा स्वर्ण पदक जित्नुभयो, स्वर्ण पदक जित्दा कस्तो लाग्यो ?

गोपालीः स्वर्ण पदक जित्दा एकदम राम्रो लागेको थियो । प्रथम हुने भनेर त्यसैअनुसार पूरा तयारी गरेर गएकी थिएँ । प्रथम पनि भएँ । खुसी लागेको छ ।

समाजः पहिलोपटक सहभागी हुनुभयो । प्रतियोगितामा सहभागी हुने अवसर कसरी रह्यो ?

गोपालीः म सानैदेखि दौडमा सहभागी हुन्थेँ । साथीहरूसँग खेलौँ । योभन्दा अघिल्लो वर्ष पनि हामी भाग लिन जाने तयारी गरेका थियौँ तर त्यो बेला सरले हामीलाई लगनुभएन । मैले हन्ड्रेड इन्टु फोरमा पनि जाने भनेकी थिएँ । हामीलाई सरले साथीहरूसँग रनिङ्ग गराउनुभयो । त्यसपछि सरले मलाई जाउ भन्नुभएको थियो ।

समाजः राष्ट्रिय प्रतियोगिताको क्लोज क्याम्प भोलि

(आइतबार) बाट शुरु हुँदै छ, कस्तो लागिरहेको छ ?

गोपालीः राष्ट्रिय प्रतियोगितामा पनि स्वर्ण पदक जित्छु भन्ने लागिरहेको छ ।

समाजः यो सँगै अरु प्रतियोगिता बाहेक अरु खुला प्रतियोगितामा पनि सहभागी हुन्छु भन्ने चाँहि कतिको लागिरहेको छ ?

गोपालीः सकेसम्म सबै प्रतियोगितामा सहभागी हुन्छु जस्तो लागिरहेको छ ।

अंगारेश्वर खानेपानीको साधारणसभा सम्पन्न

समाज संवाददाता

हेटौँडा उपमहानगरपालिका-१७, हेटौँडाको ठुलोगंगटमा रहेको अंगारेश्वर खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्त समितिको ११ औं वार्षिक साधारणसभा सम्पन्न भएको छ । अंगारेश्वर खानेपानी तथा सरसफाई उपभोक्त समितिका अध्यक्ष धर्मराज अर्यालको अध्यक्षता तथा बागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री शालिकराम जमकट्टेलको प्रमुख आतिथ्यमा शनिबार साधारणसभा भएको हो ।

कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै मुख्यमन्त्री जमकट्टेलले आफू आर्थिक मन्त्री रहँदा प्रदेशमा खानेपानी र सिंचाइको लागि प्रशस्त बजेट विनियोजन गरेको बताउनुभयो । चालु आर्थिक वर्षका लागि हेटौँडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डलाई २ करोड ८७ लाख बजेट खानेपानीको लागि छुट्याएको उहाँले जानकारी दिनुभयो । खानेपानी र सिंचाइका लागि मन्त्रालयले प्रशस्त बजेट दिन सक्ने भएकाले योजना बनाएर काम गर्न उहाँले आग्रह गर्नुभयो ।

खानेपानीको लागि मन्त्रालयमार्फत बजेट वितरण गर्न आफू सधैं तत्पर रहेको उहाँको भनाई छ । अहिले प्रदेश सरकारले

कृषि क्षेत्रमा व्यक्तिलाई अनुदान दिन बन्द गरेको र समाजमा रहेको समूहलाई अनुदान दिने गरेको उहाँले जानकारी दिनुभयो । एउटा व्यक्तिलाई अनुदान दिँदा कागजी खेती, कागजी पशुपालन हुने र प्रदेशमा आयआर्जनको पाटो नभएकाले व्यक्तिलाई अनुदान दिन रोक लगाएको उहाँले जानकारी दिनुभयो ।

प्रदेशभित्र २-४ जनालाई विकास नभई २-४ हजार जनासम्म विकासको योजना पुऱ्याउने आफूले लक्ष्य रहेको उहाँको भनाई छ । अहिले प्रदेशले स्थानानुसार उत्पादन हुने बाली पहिचान गरी पकेट योजनाको निर्माण गर्न प्रोत्साहन गर्ने भन्दै विकासको काममा प्रदेश सरकार पछि नहट्ने बताउनुभयो ।

कार्यक्रममा बागमती प्रदेशसभा सदस्य प्रेमबहादुर पुलामीले यस क्षेत्रको खानेपानीका लागि आफूले सक्दो सहयोग गरेको भन्दै खानेपानीलाई निरन्तरता दिने बताउनुभयो । पुलामीले उपभोक्ता समितिले खानेपानी मुहानलाई निरन्तरता दिन हरियालीपूर्ण स्वच्छ वातावरण बनाएर राख्नुपर्नेमा जोड दिनुभयो । यस क्षेत्रमा केही उपभोक्तले महशुल महंगो भएको

भनेकोमा पछिल्ला दिनहरूमा घटाउँदै जान सकिनेमा जोड दिनुभयो ।

यस क्षेत्रमा खेतीयोग्य जमिन भएकाले खानेपानीलाई सिंचाइमा प्रयोग गर्न आग्रह गर्दै खानेपानी खानका लागि प्रयोग गर्नुपर्ने र सिंचाइको लागि अन्य योजना ल्याउन सकिने उहाँको भनाई छ । हिजोको दिनमा चुनावको मुखमा नेताहरूले विभिन्न आश्वासन दिए पनि अहिले मुख देखाउन नआएको बताउँदै अहिले विकास पार्टीको नाममा हिँड्न आवश्यक रहेको उहाँको भनाई छ ।

२०५९ सालमा स्थापना भएको अंगारेश्वर खानेपानी उपभोक्ता समूहले अहिले दैनिक १५ लाख लिटर पानी उपभोक्तालाई वितरण गर्दै आएको छ । उपभोक्ता समितिमार्फत हेटौँडाको १६, १७ र १८ नम्बर वडामा ९१४ वटा धारा जडान भएको छ । हेटौँडा उपमहानगर पालिकाले हेटौँडा खानेपानी व्यवस्थापन बोर्डमा आबद्ध भएकाहरूलाई १० हजार लिटर पानी निःशुल्क दिने गरेको तर गाउँका उपभोक्त समितिले सञ्चालन गरेको पानीको धारामा सहूलियत नगरेको गुनासो उपभोक्ता समितिका सदस्यहरूले गरेका छन् ।

सेती प्रादेशिक अस्पतालमा पहिलो पटक मिर्गौलाको शल्यक्रिया

धनगढीः सेती प्रादेशिक अस्पतालमा सुदूरपश्चिममै पहिलो पटक दुरविन विधिबाट मिर्गौलाको शल्यक्रिया गरिएको छ । प्रादेशिक अस्पतालले कैलालीको पवेरा बस्ने ४९ वर्षीया महिलाको ल्याप्रोस्कोपिक विधिबाट मिर्गौलाको शल्यक्रिया गरिएको जनाएको छ ।

काठमाडौँको वीर अस्पतालबाट आएका डाक्टर सुरेन्द्र बस्नेत नेतृत्वको टिमले बुधवार प्रादेशिक अस्पतालमा ती महिलाको मिर्गौलाको शल्यक्रिया गरेको हो । 'पत्यरीका कारण उहाँको बायाँ किडनीले काम गर्न छाडेको अवस्था थियो । हामीले दुरविन पद्धतीबाट त्यो किडनीलाई बाहिर निकालेका हौँ,' डा. बस्नेतले भने, 'यो सुदूरपश्चिम प्रदेशमै पहिलो पटक भएको शल्यक्रिया हो । अहिलेसम्म यहाँका कुनै अस्पतालले गरेको छैन ।'

शल्यक्रियामा डा. बस्नेतसँगै डाक्टर जोनस तिवारी, डा. कपिल गौतम, डा.दिपेश श्रेष्ठ र क्षितिज विक्रम तथा नर्सिङतर्फ सनिता कोइराला, पविता वोहरा, लक्ष्मी उपाध्याय, जानकी पाण्डे, लालु डगौरा र रमैया चौधरी पनि संलग्न थिए ।

ल्याप्रोस्कोपिक सर्जरीले रक्तश्राव कम हुने, विरामी चाँडै सन्धो हुने, शरीरमा सानो दाग हुने, इन्फेक्सन कम हुने र धेरै दिन अस्पतालमा भर्ना भएर बस्न नपर्ने डाक्टर बस्नेत बताउँछन् । प्रादेशिक अस्पतालले युरोलोजी

सम्बन्धीका अन्य शल्यक्रिया सेवा पनि भइरहेको जनाएको छ ।

चाँडै सञ्चालनमा ल्याउने तयारी (स्रोतः अनलाईनखबर)

दुर्घटनामा २ जनाको मृत्यु खोल्सीमा डुबेर एक जनाको मृत्यु

समाज संवाददाता

हेटौँडाः शुक्रबार चितवन र काभ्रेमा सवारी दुर्घटनामा परी २ जनाको मृत्यु भएको छ भने सिन्धुलीमा एकजनाको खोल्सीमा डुबेर मृत्यु भएको छ । चितवन जिल्लाको भरतपुर महानगरपालिका-१० चौबिसकोठीमा सवारी दुर्घटना हुँदा एकजनाको मृत्यु भएको छ । मृत्यु हुनेमा भरतपुर-९ बसन्तचोकका ६८ वर्षीय महेन्द्र प्रसाद पौडेल रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ ।

शुक्रबार बिहान ९ बजेर ३० मिनेटको समयमा हाकिमचोकबाट चौबिसकोठी आउँदै गरेको बा २ क ८३४९ नम्बरको मिक्सचरले बाटो क्रस गर्न लागेको प्रदेश ३-०३-००२ प ३७७० नम्बरको स्कुटरलाई ठक्कर दिँदा पौडेल गम्भिर घाइते भएका थिए । घाइते पौडेललाई उपचारका लागि नयाँ मेडिकल कलेज भरतपुर लगेकोमा बिहान ९ बजेर ३५ मिनेटको समयमा डाक्टरले मृत घोषणा गरेको प्रहरीले जनाएको छ । मिक्सचर र चालक प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ ।

यस्तै, काभ्रे जिल्लाको बनेपा नगर पालिका-६, बुडोलडाँडामा सवारी दुर्घटना हुँदा एकजना वृद्धको मृत्यु भएको छ भने एक बालक घाइते भएका छन् । मृत्यु हुनेमा सोही ठाउँ बस्ने ७२ वर्षीय मिश्रदेव थपलिया रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी

कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ । शुक्रबार साँझ ६ बजेर २० मिनेटको समयमा धुलिखेलबाट बनेपा आउँदै गरेको वा प्र ०२-०३० प ३३११ नम्बरको मोटरसाइकलले पैदलयात्री मिश्रदेव थपलिया र उहाँको २ वर्षीय नाती कृष्ण मोहन थपलियालाई ठक्कर दिँदा गम्भिर घाइते भएका थिए । घाइते दुवै जनालाई उपचारका लागि धुलिखेल अस्पताल लगेकोमा उपचारको क्रममा साँझ ८ बजेको समयमा मिश्रदेव थपलियाको मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ । बालककृष्ण मोहनको उपचार भइरहेको छ । मोटरसाइकल नियन्त्रणमा लिइएको चालक फरार रहेकोले खोजी कार्य भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ ।

यस्तै, सिन्धुली जिल्लाको गढी गाउँपालिका-१ बुधनेटोलमा खोल्सीमा डुबेर एक जनाको मृत्यु भएको छ । मृत्यु हुनेमा सोहि स्थान बस्ने २९ वर्षीया सीतामाया भोलन रहेको बागमती प्रदेश प्रहरी कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ । शुक्रबार भोलन खोल्सीमा डुबेर मृत अवस्थामा मृत फेला परेकी थिइन् । आफन्तका अनुसार भोलन लामो समयदेखि छारे रोगको विरामी रहेको बुझिएको छ । शव मुचुल्का पश्चात पोष्टमार्टमका लागि जिल्ला अस्पताल लगेको प्रहरीले जनाएको छ ।

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारी पदमुक्त

पोखराः गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारी पदमुक्त भएका छन् । गण्डकी प्रदेशसभामा उनले विश्वासको मत माग्दा ६० प्रदेशसभा सदस्यमध्ये उनको पक्षमा २४ जना मात्र रहे । विश्वासको मत पाउन कम्तीमा ३१ सांसदको समर्थन जुटाउनुपर्नेमा अधिकारीले एमाले र राप्रपाका सांसदको गरी २४ मत मात्र पाए ।

नेकपा एमाले, नेकपा माओवादी केन्द्र र राप्रपाका सांसदको समर्थनमा २५ पुसमा मुख्यमन्त्री बनेका अधिकारी करिब साढे ३ महिना पदमा रहे । मुख्यमन्त्री अधिकारीको विश्वासको मतको विपक्षमा ३५ मत खसेको छ । नेपाली कांग्रेसका २७, माओवादी केन्द्रका ७ र हालै नेकपा एकीकृत प्रवेश गरेका राजीव गुरुङ अर्थात् दिपक मनाडले अधिकारीलाई मत दिएनन् ।

सत्ता सारथि नेकपा माओवादी केन्द्रले चैतको १० गते अधिकारीलाई दिएको समर्थन फिर्ता लिँदै सरकारबाट बाहिरिएको थियो । माओवादी केन्द्रले समर्थन फिर्ता लिएपछि मुख्यमन्त्री अधिकारीले प्रदेशसभामा विश्वासको मत लिनुपर्ने संवैधानिक बाध्यता उत्पन्न भएको थियो । स्रोतः अनलाईनखबर ।

SHREE BHUTANDEVI SECONDARY SCHOOL
HETAUDA-4, MAKAWANPUR

SCHOOL ADMISSION

OPEN FOR REGISTRATION

ECED to 9 - English Medium
Civil Engineering (9-12)

ENROLL NOW Contact Us
057-5-20420

www.bdhss.edu.np

School Facility:

- Classroom
- Library
- Hall
- Field
- Canteen

शैक्षिक सत्र २०८० का लागि नर्सरीदेखि कक्षा ८ सम्म भर्ना खुल्यो

विद्यार्थीमैत्री शिक्षा प्रदान गरिने, विद्यार्थीको सर्वाङ्गिक विकास हुने उपयुक्त वातावरण रहेको जानकारीसहित सम्पूर्ण अभिभावकमा निश्चित भएर आफ्ना बाबुनानीलाई भर्ना गराउनुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

ज्ञानोदय बालबालिका आवासीय मावि

हेटौँडा-५, पिप्ले

८८५५०६८८८०/८८०९०२८२०५

आगो लागि हुन नदिन चनाखो बनाौ

आगलागिबाट बच्न,

- खाना पकाई सकेपछि आगो, ग्यास चुल्हो, स्टोभ वा हिटर निभाऔ ।
- सिलिण्डरको रेगुलेटर, पाईप वा चुल्होबाट ग्यास लिक भए नभएको यकिन गरौ ।
- ग्यासको गन्ध आए बेवास्ता नगरौ ।
- सलाई, लाईटर बालबालिकाले भेट्याउने ठाउँमा नराखौ ।
- दाउरा बालेर खाना पकाईसकेपछि पानी छ्यापेर आगो निभाऔ ।
- चुरोट तमाखु, चिलिम, सुल्पा नखाऔ । खाएमा आगो राम्ररी निभाऔ ।

बिजुलिका तार प्लग, स्वीच वा वायरिङ्गहरू ठीक अवस्थामा भए नभएको जाँच गरौ ।

- घरवस्ती पोखरी, ट्यांकी वा अरु कुनै तरिकाले पानीको जोहो गरिराखौ ।

आगलागीजन्य तिपटबाट बच्न चनाखो बनाौ ।

नेपाल सरकार

विज्ञापन बोर्ड

के तपाईं पौडी सिक्न चाहनुहुन्छ ?

सहभागी हुन सक्ने उमेरः
७ वर्ष भन्दा माथी

समयः
बिहानः ८:०० बजे देखि ११:०० बजेसम्म
दिउँसोः २:०० बजेदेखि ५: बजेसम्म

थप जानकारीको लागि सम्पर्कः
HETAUDA FUTSAL AND SPORTS CENTER
BHUVAN SINGH PATH, KAMALDANDA, HETAUDA
CONTACT NO. 9845700596, 057-523533